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Feladataink az üzemi demokrácia továbbfejlesztésére

Korszerűsítjük az ügyrendet
A bizalmi minden tekintetben legyen partner

A Minisztertanács és a SZOT
Elnöksége határozatot hozott 
az üzemi demokrácia tovább
fejlesztéséről, melynek megva
lósítására a MÉM, valamint az 
ÉDOSZ Elnöksége utasítást, il
letve irányelveket dolgozott ki 
a vállalatok részére. Szeptem
ber hónap folyamán a Do
hányipari Vállalatok Trösztje az 
szb-titkárok, valamint a válla
lati igazgatók részvételével na
pirendre tűzte a feladatok vég
rehajtását, ennek megfelelően 
intézkedési terv készült. Az in
tézkedési terv alapján vállala
tunknál a következő feladato
kat kell a közeljövőben végre
hajtani:

November hó 1-ig a válla
lat ügyrendjében az üzemi de
mokrácia fórum-rendszerének 
szabályzatát felülvizsgáljuk, és 
meghatározzuk a korszerűsítés
sel kapcsolatos vállalati fel
adatokat;

December 1-ig elkészítjük a 
rendelet szellemének megfele
lő új ügyrendi tervezetet. A fel
adat nagyon sokrétű munkát 
kíván. Részletesen és pontosan 
meg kell határozni, hogy a vál
lalatunknál működő fórumok 
melyike milyen témában, mi
lyen javaslattételi, véleménye
zési, illetve döntési jogkörrel 
bír. Meg kell határozni, hogy 
minden egyes fórum jogkörébe 
tartozó kérdés megtárgyalásá
nál ki a vállalati részről a part
ner. Értelemszerűen a vállalat 
részéről csak olyan partner jö
het szóba, aki az adott kérdés
ben intézkedési joggal bír. Ez 
óhatatlanul maga után vonja 
a vállalati ügyrend széles körű 
és alapos vizsgálatát, a külön
böző vezetői jogok és köteles
ségek decentralizációjának fo
kozását.

Hatáskörbővítés
A feladat és jogkörök leadá

sa magában foglalja a közép- 
és alsóbbszintű vezetők hatás
körének bővülését. További de
centralizálás alá kerülnek a 
munkáltatói jogok jelentős ré
sze. Ezzel egyidőben adminiszt
ratív jellegű feladatok is a kö
zép- és alsóvezetők hatásköré
be kerülnek. Természetesen a 
jogkörökkel együtt a felelősség 
is az illető vezetőkre hárul.

Az arányos terhelés és a de
mokrácia fórumainak harmoni
kus működése és a fórumokon 
kívüli, üzemi demokrácia mű
ködési feltételeinek kialakítása 
a partneri viszonyokból szük
ségszerűen keletkező jog- és 
kötelességszerűséget veti fel, 
vagyis egy szakszervezeti bizal
minak, vagy főbizalminak a fel
vetett problémák vonatkozásá
ban teljes jogú partnere legyen 
a műszakvezető, vagy a műve
zető. így értelemszerűen a vál
lalat felső vezetői elsősorban a 
szakszervezeti bizottsággal, il
letve a szakszervezeti tanács
csal tartják a partneri kapcso
latot, a vállalatot érintő vala
mennyi fontosabb, a szakszer
vezet hatáskörébe tartozó kér
désekben.

A fentiekből kitűnik, hogy a 
szűkre szabott határidőkön be
lül a vállalatoknak nagyon sok 
munkát kell elvégezni azért, 
hogy a határozat életszerűsé
gének vállalatunknál minél 
kedvezőbb viszonyokat teremt
sen.

Az ilyen formában elkészített 
ügyrendi tervezetet 1978. feb
ruár 1-ig megvitatjuk vállala
tunk dolgozóival. A megbeszé
lések során felmerülő javasla
tokat, tapasztalatokat a terve
zetbe bedolgozzuk és 1978. 
március 1-ig elkészítjük az ügy
rendi szabályzat végleges for
máját.

A fórumok szerepe
A határozat szellemének 

megfelelően a vállalat a továb
biakban a különböző tanfolya
mokon, előadások formájában 
ismerteti, népszerűsíti az üzemi 
demokrácia elméleti és gyakor
lati alapjait. A határozat e 
pontjainak végrehajtása már a 
közeljövőben kezdődik, a DH- 
oktatások keretében, melyet a

Audiovizuális oktatás vállalatunknál
Ezt az új oktatási formát

1977 április hónaptól vezettük 
be vállalatunknál. Az új tante
rem elkészülte és a budapesti 
FOTO-OPTIKA szövetkezet ál
tal gyártott munkavédelmi ok
tatássorozatok beszerzése után 
a tárgyi feltételek adottak vol
tak. Az audiovizuális oktatás 
bevezetésére ezen felül az ok
tatássorozatok, diavetítő, írás
vetítőgép és magnetofon be
szerzésére 34 000 forintot fordí
tott vállalatunk.

Az új oktatási módszer első-' 
sorban a vállalatnál jelentkező 
új dolgozók általános baleset- 
elhárítási és egészségvédelmi 
oktatására, valamint a tűzren
dészet! oktatás megtartására 
alkalmas. Az oktató sorozatok 
olyanok, hogy az abban el
mondottak az ország bármely 
üzemére érvényesek, ennélfog
va vállalatunk munkavédelmi 
sajátosságait nem tartalmaz
hatják. Ezt a hiányosságot az 
eddigi oktatások során úgy pó
toltuk, hogy az oktatáson a 
diasorozatok levetítése után 
szóbeli oktatás keretében is
mertettük azokat a szabályokat, 
melyeket a sorozatok nem tar
talmaznak. Tervezzük annak 
megvalósítását, hogy a vásárolt 
oktatássorozatok mintájára 
hanganyaggal együtt csak a 
Pécsi Dohánygyárra vonatkozó 
oktató diasorozatot készítünk,
1978 évben már ezzel a dia
sorozattal szeretnénk az újfel
vételes dolgozókat oktatni.

A munkavédelmi oktatások 
gyakorlati részének lebonyolí
tásában kevesebb szerep jut az 
audiovizuális oktatásnak, mivel 
minden gépről és minden mun
kakörről külön oktatássorozatot 
készíteni igen költséges vállal
kozás lenne. Ezt inkább csak 
az anyagmozgatás és a kar
bantartás dolgozóinak ismétlő

munkahelyi vezetők, szakszerve
zeti bizalmiak, szocialista bri
gádvezetők részére kezdtünk

/ meg. E tanfolyam tematikájá
ban már szerepelnek az üzemi 
demokráciával összefüggő kér
dések.

Az üzemi demokrácia egyik 
alapfeltétele a megfelelő tá
jékozottság. Dolgozóink csak 
akkor tudnak helyes ítéletet 
alkotni a vállalat munkájáról, 
csak akkor tudnak hasznos, 
megvalósítható javaslatokat 
tenni, ha megfelelő tájékozott
ság birtokában vannak. Az in
formációs rendszerünkön belül 
kiemelt szerepet kap a jövőben 
az üzemi sajtó. Bonyolultabb, 
több összefüggő témakörben 
történő véleményezések, dönté
sek, ugyanakkor az idővel való 
takarékos gazdálkodás megkí
vánja, hogy egy-egy fórum 
előtt a vállalat írásban hozza 
az érintett dolgozók tudomásá
ra az előterjesztést, melyben 
felvázolja az elért eredménye
ket, a problémákat, illetve azok 
kiküszöbölésének lehetséges 
formáit. Ez lehetővé teszi, hogy

dő oktatásánál lehet megol
dani. Ezekre a munkakörökre 
ugyanis az SZMT munkavédel
mi osztályán bérelhetők szak
mai diasorozatok és ezzel a 
negyedéves, illetve havonkénti 
oktatások színesebbé és érde
kesebbé tehetők. A jövő évi ok
tatásoknál ezt a módszert fog
juk alkalmazni.

Az audiovizuális oktatás be
vezetése óta eltelt fél év ta
pasztalatai azt mutatják, hogy 
az oktatási mód bevált. Az ok
tatáson résztvevő dolgozók 
odafigyelnek, leköti őket a dia
program. Az eddig oktatott kö
zel 200 fő közül — habár so
kan „sziszegtek”, amikor meg
tudták, hogy kétórás lesz az 
oktatás időtartama — az okta- Perlaky József

Munkavédelmi oktatás az „audiovizuális kSzpont ban"

a fórumok érdemi mufikája fo
kozódik, az előre, jól tájékoz
tatott dolgozók rövidebb idő 
alatt képesek megtárgyalni, vé
leményt mondani, vagy döntést 
hozni egy-egy kérdésben, vagy 
kérdéscsoportban. Ebből a 
szempontból tehát vállalatunk 
lapja a jövőben még fokozot
tabb mértékben az üzemi de
mokrácia eszközévé kell, hogy 
váljon.

Gondos
előkészítés

Vállalatunk eddig is sokat 
tett az üzemi demokrácia nö
veléséért. Megállni ebben a fo
lyamatban nem szabad. Ejt cé
lozza a kormány határozata is. 
Társadalmi rendszerünk szük
ségszerű velejárója, hogy a 
vállalat gondjai, nehézségei, 
közös munka alapján oldódja
nak meg. Ez a gondosan elő
készített, szervezett közös mun
ka lehet közös sikereink ková
csa.

Irimi Sándor
igazgató

tás után egy dolgozó sem nyi
latkozott úgy, hogy a levetített 
diasorozatokban elmondottak 
unalmasak, vagy feleslegesek 
lettek volna számára.

Ezt eredményként könyvelhet
jük el. Érdektelenség az okta
tási móddal kapcsolatban- nem 
tapasztalható, újszerűsége le
hetővé teszi, hogy a dolgozók 
figyelmét még jobban felhívja 
a munkavédelem gyakorlati 
szükségességére és elősegiti a 
szabályok könnyebb megérté
sét.

Reméljük, hogy az audiovi
zuális oktatás hatása a bal
esetek számának csökkenésé
ben is jelentkezni fog.

Irimi Sándor igazgató beszámolóját tartja

Túlteljesítettük a negyedéves tervet

Nem győzünk elég 
Sopianaet gyártani

Harmadik negyedévi mun
kánk eredményéről, gondjaink
ról számolt be Irimi Sándor 
igazgató elvtárs az október 4- 
én tartott műszaki konferenci
án. Először vállalatunk jelenle
gi helyzetét értékelte. A válla
lat a fogyasztói, illetve a nép- 
gazdasági elvárásoknak ebben 
a negyedévben is eleget tett, 
termelésünk úgy mennyiségi, 
mint minőségi szempontból 
kedvezően alakult. Termelési 
tervünk erre a negyedévre 6 
milliárd cigaretta volt, teljesí
tettünk 6.38 millió darabot. Bár 
a tervhez viszonyítva a növeke
dés nem mondható jelentős
nek, azonban a gyártmányszer
kezetben lényeges változások 
következtek be. A népszerű 
Sopianae cigaretta ma már az 
állandóan keresett gyártmá
nyok között van, a valós igé
nyek jelenleg felmérhetetlenek. 
A vállalat 1978-ra 1510 milliót 
tervez ebből a közkedvelt faj
tából, ezzel is eleget kíván 
tenni a megnövekedett keres
letnek. A Metropol is kezd köz
ismertté válni, a fogyasztása 
állandó, de mérsékelt növeke
dést mutat. Összegezve megál
lapíthatjuk, hogy vállalatunk 
gazdálkodása, eredményessége 
jó, minden termékünk gazda
ságos. Befizetési kötelezettsé
geinket pontosan teljesítjük, a

vállalati eredmény a terv szint
je fölé fog emelkedni. Tehát 
mindazon funkciók, amelyeket 
a vállalatnak be kell töltenie, 
jól működnek.

Nem ennyire kedvező a kép 
a vállalat belső életében. En
nek elsősorban az az oka, hogy 
a munkaerőhiány mind aggasz
tóbb méreteket ölt. Az elmúlt 
hat év során évente 10—13%- 
kal növelte termelékenységét a 
vállalat, jelenleg a munkaerő- 
hiány termelékenységgel való 
pótlására nem vagyunk teljes 
mértékig felkészülve.

Ilyen körülmények között a 
termelésben előforduló munka
erőhiányt állandó túlóráztatás
sal tudjuk pótolni. Ez kedve
zőtlenül hat a munkaszerve
zésre, túlterheli a dolgozót és 
megbízhatatlanná teszi a vál
lalat bérgazdálkodását. Nagy 
problémánk az, hogy ezzel egy
időben a- termelő apparátus 
hiányos működését a szerviz
műszaknak kell pótolnia. így a 
szerviz csökkenti az alaptevé
kenységét, hatékonysága csök
ken, ez viszont visszahat a ter
melésre. Ez a körforgás* mind 
nagyobb terheket ró a szerviz
műszakra és a termelésre is.

A vállalatnak a jövőben min
den lehetséges eszközt meg 
kell ragadnia annak érdeké
ben, hogy a munkaerőhiányt 
termelékenységgel pótolja. Meg 
kell vizsgálni ennek műszaki
technológiai feltételeit, a ter
melési kapacitást. A következő 
évre minden lehetséges terü
leten ki kell alakítani a normák 
karbantartását, a műszaki tech
nológiai tényezők oldaláról. 
Bérfejlesztést elsősorban azok
ra a területekre kell koncent
rálni, ahol a munkával szem
beni követelményt megnövel
jük.

A munkaerő megtartásáért is 
többet kell tennünk a jövőben. 
Keresnünk kell az eltávozások 
okát, időben felderíteni a mun
kahelyeken azokat a feszültsé
geket, amelyek olyan következ
ményekkel járhatnak, hogy a 
dolqozó felmondja munkaviszo
nyát.

Igazgató elvtárs beszámolója 
után osztályvezetők, a különbö
ző munkaterületek vezetői szól
tak hozzá a témához. Részlete
sen hallottunk az újításról, a 
baleseti helyzet alakulásáról és 
a műszaki osztály anyagellátá
sának gondjairól.

A hozzászólásokra Irimi Sán
dor igazgató a műszaki konfe
rencia végén választ adott.

Sigora Irma



Megkezdődött a politikai oktatási év 

Új tanfolyam: a magyar 
munkásmozgalom története

Vállalatunknál is - az elmúlt 
évekhez hasonlóan - október 
hónapban beindulnak az alap
fokú politikai oktatások.

1968. évtől kezdődően párt- 
szervezetünk minden évben a 
marxizmus—leninizmus esti kö
zépiskola beindításával bizto
sította - közép- és alsószintű 
vezetőinek, a párt- és tömeg
szervezetek tisztségviselőinek, 
párttagoknak, brigádvezetők
nek és mindazoknak, akik igé
nyelték, - a politikai képzést. 
Emellett az elmúlt két évben 
beindult a politikai vitakör is.

Az elmúlt nyolc év folyamán 
közel 150 fő végezte el az esti 
középiskolát, örvendetes, hogy 
jelentős számban található kö
zöttük fizikai dolgozó is. Vé
leményem szerint ez az oktatá
si forma betöltötte és megol
dotta feladatát. A marxizmus— 
leninizmus egészét szem előtt 
tartva megismertette a hallga
tókkal ennek az elméletnek az 
alapjait és pártunk politikájá
nak legfőbb vonásait.

A tananyag a marxista-leni
nista világnézet alapkérdései 
közül elsősorban azokat tar
talmazta, melyek a marxista 
társadalomszemlélet megala
pozásához a párt politikájának 
jobb megértéséhez szükségesek.

Az 1977/78-as tanévben az 
esti középiskolát végzettek - 
mint alapfokú végzettséggel 
rendelkezők továbbképzésére — 
felsőbb pártszerv ajánlására 
beindítottuk a „Magyar Mun
kásmozgalom rövid története" 
tanfolyamot. A hallgatók meg
ismerkedhetnek a magyar mun
kásosztály kialakulásával, fej
lődésével. Tanulmányozzák a 
magyar munkásmozgalom sze
repét, jelentőségét a különbö
ző társadalmi formákban, illet
ve a formaváltozásokban, Ez 
a tanfolyam alapfokú, de mé
gis jól szolgálja a hallgatók 
továbbképzését. A tanfolyam 
egyéves, a résztvevők száma 
23 fő, a tanfolyam vezetője: 
Várhelyi József főmérnök.

A tervek szerint két évben 
indul éz az oktatási forma. 
Ugyancsak a pártszervezet 
szervezésében beindul október
ben a politikai vitakör. Célja: 
aktuális politikai, társadalmi 
és gazdasági kérdések megvi
tatása és feldolgozása.

A vitakörön bárki résztvehet 
érdeklődésének megfelelően. 
A foglalkozásokat minden hó
nap utolsó pénteki napjón 
Bertram Gáborné vezeti.

Az esti egyetem különböző 
évfolyamain és tagozatain 
szeptemberben indult meg az 
oktatás. Vállalatunktól a 3 
éves' általános tagozaton 5 fő, 
a szakosító különböző évfolya
mán ugyancsak 5 fő tanul.

Z. L.

*

A mostani oktatási évben a 
szocialista brigádvezetők, a 
szakszervezeti bizalmiak, és a 
szakszervezeti tagság képzése 
az eddiginél is fontosabb fel
adat.

A szocialista brigádvezetők 
oktatásánál alapvető cél, hogy 
olyan ismereteket kapjanak, 
amelyek ösztönzik őket - és 
közvetve a brigádtagokat — az 
adott időszak legfontosabb 
feladatainak megoldására.

A választott témák: a munka 
hatékonyságának fokozásával 
összefüggő kérdések, a demok
ratizmus fejlesztésének felada
tai, a nevelés, az emberformá
lás célja és követelménye. A 
résztvevők tájékoztatást kap
nak a vállalat életéről, tervei
ről, a brigádkollektíva össze
kovácsolásához, tagjainak ne
veléséhez hasznos módszertani 
ismereteket szerezhetnek.

A szakszervezeti bizalmiak a 
mozgalom által kijelölt célki
tűzéseknek csak a tagság irán
ti felelősséggel és csak jól fel- 
készülten lehetnek következe
tes megvalósítói.

A különböző témák elvi, po
litikai kérdéseinek alapos ma
gyarázatával, azok teljes mér

tékű megértésére kell töreked
ni, hogy a bizalmiak valóban 
képesek legyenek egy maga
sabb szintű és tartalmasabb 
mozgalmi munka irányítására, 
szervezésére a csoportban, a 
munkahelyen.

„A munkahelyi élet időszerű 
kérdései” szakszervezeti tö
megpolitikai oktatásnál a ko
rábbi évek bevált gyakorlatát 
folytattuk. Az 1977/78-i évfo
lyam szervezését az elmúlt ok
tatási év befejezése előtt meg
kezdtük. — A tagság politikai 
ismereteit bővítő tanfolyami 
rendszer igen népszerű dolgo
zóink körében, a most induló 
oktatásra 31 fő jelentkezett.

Mindhárom oktatás legfon
tosabb feladata a munkahelyi 

' demokratizmus fejlesztése, a 
szakszervezeti bizalmiak meg
növekedett szerepe, a népgaz
dasági terv teljesítésének kér
dései — munkahelyi vonatko
zásainak bemutatása.

K. J.-né

*

Kommunista Ifjúsági Szövet
ségünkben tevékenykedő fia
talok egyik fontos feladata az 
állandó politikai képzés, to
vábbképzés. Ennek különböző 
formái ismeretesek vállalatunk 
területén is. és örömmel szá
molhatunk be arról, hogy év
ről évre növekszik a különféle 
oktatási formákban résztvevő 
fiatalok száma. Azonban az 
állami-, párt- és szakszervezeti 
oktatási formákon túl szükség 
van a fiatalok érdeklődését 
széles körben kielégítő KISZ 
oktatási formákra. Ez az okta
tási forma mintegy felkészítést 
nyújt a magasabb színvonalú 
politikai képzésre, ugyanakkor

Eljöttem Magyarországra, hogy mesélhessek róla

Koreai mérnökök vállalatunknál

A koreai delegáció tagjai. Balról jobbra: Kin San Zó, Szin Jong Min, Záng Mun Csán és Zan 
Csáng Gon ~

Még nem találkoztam velük, 
de már kiváncsi vagyok. Gá
bor Józsefné - Tériké szerint 
hihetetlen tudásvágy és szor
galom jellemzi őket. A gyár 
történetétől kezdve a technoló
giai leírásokig minden iránt 
érdeklődnek. Délután szak
könyveket visznek haza fordíta
ni, egy ember nem képes ki
elégíteni szerteágazó tudás
szomjukat, mindenkitől, min
dig mindent kérdeznek. A négy 
koreai vendégről van szó, akik 
a pécsi Dohánygyárban egy
hónapos hivatalos tapasztalat- 
cserén vejznek részt.

Zóng Mun Csán a delegáció 
vezetője, egyébként laborató-

lehetőséget ad a már meg
szerzett ismeretek állandó fel- 
frissítésére is. E célkitűzéseket 
szem előtt tartva szerveztük meg 
ebben a mozgalmi évben is 
hagyományos előadássoroza
tunkat, az Ifjúsági Vitakört. 
Témáját a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom 60. évfor
dulója és a közelgő Kubában 
megrendezésre kerülő Világ
ifjúsági .Találkozó adja. A két 
témakörön belül nagyon érde
kesnek Ígérkező előadások sze
repelnek, melyeket vállalatunk
nál dolgozó, az „idősebb” 
korosztályból kikerülő KlSZ-fia- 
talok tartanak.

Vitakörünk vezetését ebben 
az évben is Vámos Mihály vál
lalta, aki az elmúlt időszakok 
folyamán számos esetben is 
bizonyította ilyen irányú ráter
mettségét és magasfokú felké
szültségét.

Röviden ismertetni szeret
nénk a technikai lebonyolítás 
körülményeit is. A foglalkozá
sok a kéf alapszervezet szá
mára külön-külön lesznek 
megtartva, mindig délelőtti mű
szakos héten, keddi napokon, 
14.30 órai kezdettel, összesen 
tíz alkalommal kerül sor be
szélgetésre, előadásra, így át
lagosan egy hónapban egy
szer jelent ez elfoglaltságot.

A KISZ-tagjainkon kívül sze
retnénk bevonni a KISZ-en kí
vüli fiatalokat is — az elmúlt 
évek gyakorlatához hasonlóan. 
Kérjük tehát azokat, akik a 
foglalkozásokra meghívást kap
nak, jelenjenek meg, és aktív 
részvételükkel segítsék elő 
munkánk eredményességét.

P. M.

riumvezető vegyészmérnök, 
Kin San Zó vegyészmérnök, 
Zán Csang Gon dohányipari 
mérnök, és Szin Jong Min a 
tolmácsuk.

Október 3-án érkeztek a 
gyárba, a TESCO révén. A 
magyar cigaretták gyártását, 
a papírfilter készítésének tech
nológiáját tanulmányozzák. 
Különösen a kreppelő gép 
mechanikájára kíváncsiak. Ná
luk a filterpapírt kreppelő 
gépnek konstrukciós hibái van
nak, .szeretnék az itteni mód
szert átvenni és a phenjani 
gyárban alkalmazni. Mielőtt 
elutaznak, néhány napra ellá
togatnak még az egri és a 
debreceni dohánygyárba is.

Sajtótájékoztató az OTP-nél
üzemi lapunk szerkesztőségét 

érdekes meghívóval kereste 
meg az Országos Takarékpénz
tár Baranya megyei Igazgató
sága. Találkozóra invitálták a 
vállalati lap szerkesztőségét 
szeptember 28-án du. 3 órai 
kezdettel az OTP hálózati osz
tályának Doktor Sándor utcai 
helyiségébe.

A megbeszélésen természe
tesen megjelentünk, mivel a 
meghívó az OTP-vel kapcso
latos ügyintézésekről ígért 
tájékoztatást. Az OTP részéről 
Radnai Béla üdvözölte a meg
jelenteket, vagyis Baranya me
gye területén megjelenő üze
mi lapok szerkesztőségeinek 
képviselőit. Elmondotta, hogy 
egy Szikra Nyomdánál tett lá
togatás során jutott a tudo
másukra, hogy megyénkben 
milyen sok üzemi lapot adnak 
ki. Az OTP, mint a lakosság 
bankja, szolgáltatásaival a la
kosság legszélesebb rétegeivel 
van szoros kapcsolatban. Az 
OTP által nyújtott szolgáltatá
sok, amelyek egynémelyike még 
nem ismert a dolgozók előtt, 
a szolgáltatások igénylőinek 
sok utánjárást, felesleges idő- 
pocsékolást jelent ügyeik inté
zése. A szélesebb körű tájé
koztatás érdekében javaslatot 
tettek arra, hogy a jövőben az 
OTP és az üzemi lap között 
egy szoros együttműködés jöj
jön létre, amelynek keretében 
időről időre az OTP biztosíta
ná a különböző új szolgáltatá
sok ismertetését, és szívesen 
válaszolnak a dolgozók köré
ből érkező egyes kérdésekre is.

A magunk részéről megelé
gedéssel vettük ezt a javasla
tot, hiszen mindennapi életünk 
állandó témája a különböző 
építési, fogyasztási kölcsönök 
igénylésének módjai, feltételei. 
Megegyezés született arra néz
ve, hogy ebben a tevékeny
ségben a szerkesztőség és az 
OTP kölcsönösen támogatja 
egymást. Arra gondoltunk, hogy 
bizonyára akad munkatársaink 
között olyan, aki szívesen kap
na kérdésére választ anélkül,

Záng Mun Csán a delegá
ció vezetője elmondja, hogy a 
gyárban nagyon jól érzik ma
gukat. Nagyon tetszik a 2+1- 
es rendszer. Ez azt jelenti, hogy 
két műszakban folyik a terme
lés, és van egy javító műszak, 
akik az esetleges meghibáso
dást menetközben, gyorsan 
megszüntetik, nincs emiatt lé
nyeges termeléskiesés. Náluk 
három műszakban dolgoznak, 
és az itteni jó tapasztalato
kat majd szeretnék otthon is 
bevezetni.

— Van-e olyan észrevételük, 
hogy valami önöknél jobban 
megoldott, mint itt?

hogy ezért a válaszért esetleg 
az OTP különböző fiókjait fel 
kellene keresnie. A jövőben, 
ha valaki bármilyen kérdésre, 
ami az OTP-ügyintézéssel kap
csolatos választ szeretne kapni, 
az kérdését juttassa el a tit
kárságra vagy az igazgatási 
és jogi osztály vezetőjéhez. 
Problémájával megkeressük az 
illetékest és á kapott választ 
üzemi lapunkban közöljük. így 
nemcsak az jut információhoz, 
akinek valamilyen konkrét 
problémája van, hanem min
denki, aki figyelmesen olvassa 
a Pécsi Dohánygyár lapját. 
Várjuk tehát dolgozóink kér
déseit, mire kiváncsiak, miről 
szeretnének hallani.

Dr. Simon Gyuláné

Dohány exportra
Már korábban hirt adtunk 

arról, hogy a folyó évi válla
lásunk 200 tonna hevesi do
hány leválogatása. Ezen ter
vünket a vártnál nagyobb do
hánytermés miatt 10 tonnával 
megemeltük. Vállalásunkat a 
NOSZF 60. évfordulójának meg
ünneplése jegyében tettük. 
Október közepéig 152 tonna 
hevesi dohányt válogattunk le, 
ami időarányosan megfelel a 
tervezettnek, figyelembe véve 
a szállítási nehézségekből adó
dó 2,5 nap munkakiesést, mi
vel dohányhiány miatt kény
szerszünetet kellett tartani.

A válogatás minőségéről el
ismerően nyilatkozott az átve
vő szolnoki Gépifermentáló 
Üzem. Az „A” világos export
dohány mellett, a „B" világos 
osztályú dohány majdnem tel
jes egészében megfelelt az 
NDK-export követelményeinek.

Munkánk eredményességét 
nagymértékben segítette nyug
díjasaink fegyelmezett, szorgal
mas munkája. A válogatás be
fejezése várhatóan november 
10-e körül lesz.

Horváth Tiborné

A koreaiak végtelenül udva
riasak, többszöri biztatásra vé
gül kibökik: a selejtet soknak 
tartják, náluk ennél jóval ke
vesebb.

- Hogy érzik magukat Ma
gyarországon?

— A magyarok nagyon ba
rátságosak, vidámak és ven- 
dégszerelőek. Nagy segítséget 
kapunk a gyár igazgatójától, 
a vezetőktől és a dolgozóktól. 
Bármit kérünk, mindent meg
tesznek, és ezért köszönettel 
tartozunk.

- Szívesen jöttünk Magyor- 
országra, - veszi át a szót is
mét a delegáció vezetője. — 
Otthon úgy beszélünk Magyar- 
országról, hogy igazi baráti, 
testvéri nép. Az idősebbek még 
jól emlékeznek arra a nagy 
segítségre, amit a koreai hó
ború idején Magyarország 
nyújtott hazánknak.
- Izlenek a magyar ételek?
— Hasonlít a koreaihoz. Kel

lemes számunkra a fűszerezés. 
Ahogyan önök Európában, 
úgy mi Ázsiában vagyunk az 
egyetlen orszóq, ahol kedveljük 
a csípős paprikával és borssal 
való ízesítést.

- Melyik cigaretta jobb a 
magyar, vagy a koreai?

— Nálunk jobban illatosít
ják a cigarettákat. Itt hagyják 
érvényesülni a dohány termé
szetes aromáját, és ez nekünk 
nagyon ízlik.

Szin Jong Min, a tolmács 
tökéletes magyarsággal fordít. 
- Az én édesapám gimnáziumi 
földrajztanár volt - mondja. - 
Mindig nagyon foglalkoztatta 
Magyarország, szeretett volna 
ide eljutni, sajnos nem sikerült. 
Rábeszélt, tanuljak meg ma
gyarul, s jöjjek el, nézzem meg 
az országot, ismerjem meg az 
embereket, és aztán meséljek 
neki róla. Sarok Zsuzsa

Kommunista
műszakok

Vállalatunk dolgozói kö
rében már szinte hagyo
mányossá vált a társadal
mi műszakok évenkénti 
szervezése és teljesítése. A 
többletmunka társadalmi 
szükségletekből fakadó 
igények kielégítését szol
gálta és szolgálja nap
jainkban is. Ebből kiindul
va az ötödik ötéves terv 
gazdasági és társadalmi 
feladatainak meghatározá
sa során mind vállalatunk 
dolgozói, mind gazdasági
társadalmi vezetői célul 
tűzték ki, hogy — váro
sunk gyermekelhelyezési 
gondjainak enyhítésére az 
„Építsünk óvodát”-akcióba 
bekapcsolódva, évente 
százezer, illetve a tervidő
szak folyamán mintegy fél- 

< millió forint értékű —tár
sadalmi munkát végezve 
hozzájárulnak e közös ér
dek megvalósitásához.

Talán mondani sem kell, 
hogy kollektívánk által 
felajánlott összeg nem 
számottevő, ha csak azt 
nézzük, hogy egy óvoda 
létesítése mennyibe kerül, 
de jelentős, ha városunk
ban levő vállalati, vagy 
egyéb szervek közössége 
hasonlóképpen gondos
kodva cselekszik. A mi vál-’ 
tolatunk dolgozói részéről 
a felajánlás és a teljesí
tés a közös érdekkel való 
törődést, segítségnyújtást, 
a jövő társadalmi felada
tainak megvalósítására irá
nyuló tudatos cselekvést 
fejezi ki, melyért áldozatot 
hoznak. Tudják, hogy a 
családdal töltött pihenés, 
szabad szombat, kirándu
lás, vagy egyéb program
ra fordított, sokszor amúgy 
is szűkös szabad idő csök
ken, helyette fárasztó mun
kát kell végezni, és mégis 
vállalják. A nem látvá
nyos, de nagyszerű tettek 
eredményeként az elmúlt 
évben két társadalmi mű
szakot teljesítettünk,
152 000 forint került át
utalásra ez évben a Nagy 
Októberi Szocialista For
radalom 60. évfordulója 
tiszteletére dolgozóink fel
ajánlották, hogy három al
kalommal végeznek kom
munista műszakot. Tényle
gesen az elsőre március
ban került sor, melyen 557 
fő vett részt. Eredménye 
16 600 000 db cigaretta és 
47 962 forint átutalt mun
kabér. Másodszor szep
tember végén 459 fő rész
vételével 13 700 000 db 
cigaretta és 47 520 forint 
munkabérteljesités jelent
kezett. A harmadik kom
munista műszak november 
hónapban lesz, melynek az 
előzőekhez hasonló ered
ményességéhez dolgozóink 
további aktivitását, segít
ségét kérjük.

Végül nem szabad elfe
lejteni azt sem, hogy a 
kitűzött cél elérése és a 
jól végzett munka öröme 
mellett, cigarettát terme
lünk, igy munkánk hasz
nossága kettős társadalmi 
szükséglet kielégítésében is 
jelentkezik. Vállalatunknál 
a társadalmi aktivitás, ösz- 
szefogás e szép példáját 
látva annyit mondhatunk: 
igy tovább, és köszönjük.

Vágó Imréné
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Újraszabályozták a verseny
mozgalom feladatait

A Magyar Közlöny 73. szá
mában új jogszabály jelent 
meg a szocialista munkaver
senyről. Az 1038/1977.(X.4.) 
Mt. á.-SZOT-KISZ KB együt
tes határozata az elmúlt idő
szak tapasztalatait figyelembe
vevő generálisan újra szabá
lyozza a szocialista munkaver
seny mozgalom célját, rendsze
rét, a résztvevők erkölcsi, anya
gi megbecsülését, a szocialista 
munkaverseny irányításának 
feladatait, valamint a dolgo
zó kollektívák tagjainak adha
tó elismeréseket. Néhány gon
dolatban foglalkozunk az új 
jogszabály rendelkezéseivel, 
előre bocsátva azt, hogy a 
rendelet 1978. január 1. nap
ján lép hatályba és addig még 
megjelennek a tárcaszintű vég
rehajtási rendelkezések is.

A szocialista munkaverseny 
legfőbb célja — mondja a 
rendelet — hogy elősegítse 
népgazdasági terveink megva
lósítását, erősítse a szocialista 
munkaerkölcsöt, ösztönözze a 
közösségi szellem fejlődését. A 
rendelet leszögezi, a munka
verseny nem arra hivatott, hogy 
ellensúlyozza a vezetés fogya
tékosságait, a szervezetlenség 
okozta termelési elmaradáso
kat. A munkaversenyben az 
önkéntesség alapján egyénileg 
és kollektíván is bárki részt ve
het. A munkaverseny számára 
ajánlott központi célokat, a 
középtávú és éves tervekhez 
kapcsolva a dolgozókkal is
mertetni kell. Ennek fórumai a 
már eddig is ismert üzemi de
mokrácia fórumrendszere. Ki
mondja a rendelet, hogy a 
munkaverseny gyakorlati for
máját e demokratikus fórumo
kon a résztvevők maguk hatá
rozzák meg. A szocialista mun
kaverseny résztvevőinek erköl
csi, anyagi megbecsülése című 
fejezet tételesen körülhatárolja 
mik a teljesítés kritériumai és 
mely okok jelentenek kizáró 
feltételt. Néhány példa: anya
gi elismerésre az a munkakol
lektíva tarthat igényt, akik az 
átlagot tartósan meghaladó 
munkaeredményeket érnek el 
és ehhez a szocialista brigá
dok esetében a „szocialista 
módon dolgozni, tanulni, élni” 
jelszó megvalósítása is hozzá
járul, mégpedig úgy, hogy a 
korábban elért színvonalat túl

Nagy érdeklődés az auto
matikus vágatadagoló iránt

_____
MÉTE-csoportunk
programja

MÉTE szakcsoportunk mun
katervében még három olyan 
rendezvény szerepel, melyet az 
év végéig meg kell tartanunk. 
Ha figyelembe vesszük, hogy 
az első félévben mindössze egy 
rendezvényünk volt, akkor az 
utolsó negyedév zsúfoltnak tű
nik, azonban a témákat az elő
adók korábban nem tudták fel
dolgozni.

Október 25-én Dénes Sán
dor tart előadást a „Számító- 
gépes adatfeldolgozás lehető
ségei a Pécsi Dohánygyár
ban” címmel.

November hónapban az 
automatikus vágatadagolást 
mutatja be Molnár Adóm. A 
berendezés iránt nagy az ér
deklődés a társvállalatoknál, 
ezért a központi szakosztály 
kérésére meghívjuk a rendez
vényre a dohányipari vállala
tok szakembereit is.

Végül december hónapban 
Irimi elvtórs tart előadást egy 
aktuális kérdésről. Előadásá
nak címe: Az anyaggazdálko
dás a hatékonyság tükrében.

A MTESZ XII. közgyűlésének 
határozata értelmében a 
MTESZ Baranya megyei Szer
vezete elkészítette az 1978-85 
évekre vonatkozó cselekvési 
programjának tervezetét.

Szakcsoportunk vezetősége 
a vállalat gazdasági vezetésé
vel megtárgyalta a vállalat kö
zéptávú feladatait. Ennek is

kell szárnyalni. Kizáró ok a 
kollektíva fegyelmi helyzetének 
hanyatlása — ez egy igen szi
gorú feltétel, hiszen ilyen meg
állapítás akkor is megállhat 
egy kollektívát illetően, ha ott 
durva munkafegyelemsértés 
nem is fordul elő, — a közös
ségi követelmények elhanya
golása. Vállalati szinten pl.: 
kizáró ok az általános munka- 
védelmi helyzet tartós vagy 
számottevő rosszabbodása, az 
ellenőrzés elmulasztása miatt 
keletkezett jelentős kór stb.

A munkaverseny-mozgalom 
irányításával kapcsolatosan a 
rendelet külön felhívja a fi
gyelmet arra, hogy a vezetői 
funkciók gyakorlásánál figye
lemmel kell lenni arra, hogy 
a munkaversenyben a dolgo
zók önkéntes elhatározással 
vesznek részt, ezért a verseny 
irányításában különös fontos
sága van a meggyőzésnek, a 
demokratikus módszereknek. A 
szakszervezetek és a KISZ is 
a maga sajátos eszközeivel, a 
mindennapi érdekvédelmi te
vékenységgel összekapcsolva 
segítik a munka'verseny-mozga- 
lom fejlődését. A rendelet té
telesen meghatározza az el
nyerhető elismerések, kitünte
tések feltételeit, valamint az 
egyes kitüntetésekhez adható 
pénz összeget. Néhányat fel
sorolnánk a dolgozó kollektí
vák részére adható kitüntetések 
közül: „Kiváló Munka-brigád”, 
„Kiváló Ifjúsági Brigád” cím, 
„Szocialista Brigád” cím, 
bronz-ezüst-arany brigódérem 
elismerések, „Szakma Kiváló 
Brigádja", „Vállalat Kiváló 
Brigádja”, „Állami Díj" stb. 
Az egyénileg elnyerhető kitün
tetések: pl.: „Kiváló Dolgozó” 
kitüntető jelvény, „Kiváló mun
káért” kitünető jelvény. Az 
előbbinél a rendelet azt is elő
írja, hogy a kitüntetések szá
ma évenként nem haladhatja 
meg az átlagos statisztikai ál
lományi létszám 5%-át.

Érdekes rendelkezés, hogy 
azok a brigádok és tagjaik, 
amelyek — a soronlévő értéke
léskor - nem kapják meg a 
szocialista címet, megtarthat
ják a brigádelismerések és ki
tüntetések korábban elnyert 
fokozatait, de újabb fokozatot 
csak a szocialista cím ismételt 
elnyerésétől számított két év

meretében, valamint a megyei 
tervezet figyelembevételével el
készítettük a szakcsoport cse
lekvési programját.

Cselekvési programokat az 
alábbi témák közé lehet cso
portosítani :

— Feladatunk a vállalatnál 
dolgozó felsőfokú végzettség
gel rendelkező fiatalok bevo
nása a szakcsoport munkájá
ba, a tagság mozgósítása a 
tudományos, társadalmi mun
kában való aktív részvételre;

— A közművelődési törvény 
megvalósításának elősegítése;

— Technológia, termékstruk
túra és műszaki fejlesztés;

— Közgazdasági és szervezési 
feladatok vállalatunknál ;

— Egyéb feladataink közül 
megemlítek néhány — a köz- 
érdeklődésre különösen számot- 
tartó témát: DH munkarendszer 
bevezetése, a bevezetés sza
kaszaiban adódó feladatok; 
munkagépes balesetek ténye
zőinek vizsgálata a megelőzés 
kérdései; Cigaretta fogyasztás 
struktúrájának változása és a 
dohányzás elleni propaganda 
összefüggései.

A következő évek munkater
veinek alapját a cselekvési 
program fogja képezni. Az 
1978. évi munkatervünket la
punk novemberi számában kö
zöljek.

Zoboki László

után kaphatnak. Ha a brigád 
megszakítás nélkül három 
esetben nem bizonyul méltó
nak a szocialista címre, úgy 
előző kitüntetéseik újabb érté
kelés során nem vehetők fi
gyelembe. Külön kitér arra is 
a rendelet, hogy indokolt mun
kahely változtatás esetén, ami
kor a dolgozó egyik brigádból 
a másikba tér át, úgy az elő
ző brigádban kapott elismerési 
és kitüntetési fokozat érvényes
sége számára a másik brigád
ban is megmarad. Azoknak a 
dolgozóknak pedig, akik in
dokoltan távoztak és új mun
kahelyükön nincs lehetőségük 
részt venni a szocialista bri
gádmozgalomban, az elisme
rések és kitüntetések általuk 
elért fokozatait mindaddig 
megtarthatják ' és ‘viselhetik, 
amíg arra érdemesek. Lehető
ség van arra is, hogy az ado
mányozó szerv érdemtelenség 
esetén a brigádtól az elisme
rést visszavonja.

Reméljük a szocialista mun
kaverseny-mozgalom kérdései
nek újbóli rendezése hozzájá
rul majd ahhoz, hogy ez a ne
mes vetélkedés a jövőben ma
gasabb színvonalú legyen.

dr. S. Gy.-né

A 60. évforduló tiszteletére vállalták

Brigádjaink teljesítménye 
méltó a jubileumhoz

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 60. évfordulójának 
tiszteletére valamennyi szocia
lista ország üzemei, vállalatai 
különböző munkafelajánlásokat 
tettek „a világot megrengető" 
nap méltó megünneplésére. A 
csepeli dolgozók felhívásához 
a Pécsi Dohánygyár szocialista 
kollektívái is csatlakoztak. El
határozták, hogy a tervezett 
710 millió darab Sopianae ci
garettán felül még 50 milliót 
legyártanak az év végéig. Ezen
kívül 20 000 kilogramm dohányt 
megtakarítanak. A vállalás tel
jesítése az előkészítési, a gyár
tási és a csomagolási osztá
lyon dolgozó brigádok össze
hangolt, jó munkája nélkül el
képzelhetetlen.

A Bicsár Józsefné vezette Vö
rösmarty szocialista kollektíva 
az elmúlt esztendőben elnyerte 
a vállalat Kiváló brigádja co
rnet.
- Idén megpályázzuk a szak

ma kiváló brigádja elismerést 
és ehhez bizony még az ed
diginél is jobban kell dolgoz
ni. A csepeliek felhívása ki
tűnően beleilleszkedett a mun
katervünkbe, így örömmel csat
lakoztunk - mondta Bicsár Jó
zsefné.

Mi a legnehezebb feladat a 
vállalásukban?

— Az eddigi eredményeinkből 
kitűnik, hogy a dohánymegta
karítás terén van még tenni
valónk.r

A Vörösmarty brigád eddig 
két kommunista szombaton dol
gozott, ezenkívül társadalmi 
munkában kifestették az előké
szítési osztály öltözőit, mellék- 
helyiségeit és a gyár udvará
ban is takarítottak. A brigád
naplóba bejegyezhették, hogy 
egy nyugdíjas gyári dolgozót 
patronálnak, hogy két munka
társuk újítást adott be, amit 
elfogadtak és többen különbö
ző szintű politikai oktatásban 
vesznek részt.

— Az elsődleges célunk azon
ban, hogy megfelelő mennyi
ségű és minőségű vágatot biz
tosítsunk. A gyártmányok mi
nőségi mutatója a tervezettnél 
eddig magasabb, hisz 3,50 he
lyett 3,52-nél tartunk. Bízunk 
abban és ezért mindent meg
teszünk, hogy az eredményeink 
jók legyenek.

Újítási hónap
Magyarországon az 1976-os 

évben az összdolgozók mintegy 
3,7%-a nyújtott be újítási ja
vaslatot. Ez az arány az NDK- 
ban 30%. Egyik legfontosabb 
feladat felkelteni az újitási ked
vet a fiatalokban, tudjuk ők a 
jövő taitalékai a további fel
adatokhoz. Igyekezni kell a 
spontán alkotókedvet megter
vezett mederbe terelni. Ezt szol
gálják az újitási feladattervek, 
versenyek, pályázatok. E cél ál
tal vezérelve hirdette meg a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom 60. évfordulójának 
méltó megünneplése kereté
ben az ÉDOSZ és a MÉM 
együttesen az 1977. október 
15-töl november 15-ig terjedő 
időszakra az újitási hónapot.

A Dohányipari Vállalatok 
Trösztje az Iparági Szakszer
vezeti Tanáccsal együttesen 
versenyfelhívás keretében hir
deti meg az újitási hónapot. 
A versenyfelhívás szellemében 
az újitási hónap értékelése oz 
alábbiak szerint történik:

Az újitási hónap alatt min
den beadott újítás 5 pont, ha 
elfogadásra kerül 10 pont. 
Munkavédelmi jellegű beadott
újítás 15 pont, munkavédelme adatok teljesítése érdekében
jellegű elfogadott újítás 20 
pont.

A felhíváshoz csatlakozva a 
Pécsi Dohánygyár párt-, tö
megszervezeti- és gazdasági

- A brigádtagok mit szóltak 
a vállalásokhoz?

— Egyhangúlag elfogadtunk 
mindent. Összeszokott társaság 
a miénk, vitázni, érvelni nem 
kellett. A gyár történetében 
még nem volt Szakma kiváló 
brigádja, így ez is sarkallt ben
nünket.

A tizenhat tagú Jean Nicot 
brigád vezetője, Horváth Má
ria örömmel mondta:

— A vállalt cigaretta meny- 
nyiséget már az első három
negyed évben túlteljesítettük, 
hisz 60 096113 darab Sopia
naet gyártottunk. Ebben a mi 
munkánk is benne van és ezt 
jó tudni.

— Mi kellett ahhoz, hogy ezt 
elérjék?

— Elsősorban a munka ha
tékonyságán javítottunk, s job
ban odafigyelünk a gépekre. 
Nem dicsekvésként mondom, 
de az anyagtakarékosságban 
mi vezetünk a gyártási osztá
lyon. De a többiek is jobban 
„spórolnak”, mint az elmúlt 
esztendőkben. Azt hiszem, ez 
sokat jelent eredményeink el
érésében.

- Milyen a kapcsolat a mun
katársai között?

— Az természetes dolog ma 
már, hogy ha valamelyik kol
legánk megbetegszik, azt meg
látogatjuk. De az összetartá
sunkra jellemző, hogy gyakran 
munkán túl is találkozunk. Jól 
dolgozni csak jó légkörben le
het. Másképpen nem -megy. Vi
gyázunk magunkra és egymás
ra; balesetünk nem is tudom, 
mikor volt utoljára.

- Mi volt a legnagyobb él
ményük ebben az évben?

— Nemrég rendezte a gyár 
a nyugdíjas dolgozóinak talál
kozóját. Mi is résztvettünk a 
szervezésben és olyan jó volt 
látni az öregek örömét.

— Színház, múzeum és tár
latlátogatás minden hónapban 
szerepel a programunkban, és 
a közösségi szellemet ez nagy

vezetése a verseny sikere ér
dekében a gyár dolgozói és 
szocialista brigádjai felé a fen
ti időben újítási hónapot szer
vez a következő vállalati ver
senyfelhívással:

A tröszti szintű értékelési 
pontok alapján legtöbb pon
tot elért újítót a vállalat kü
lön 1000 Ft jutalomban része
síti. A fenti elismerések és ju
talmazások nem érintik az újí
tások díjazását. Az újitási hó
nap a vállalatok közötti újitási 
verseny részét képezi.

Az újitási hónap alatt be
nyújtott újítások véleményezve, 
a benyújtást követő 3. napon 
elbírálásra kerülnek.

Vállalatunk újítói, az újitó 
mozgalomban tevékenykedők 
és a vállalat vezetői részvéte
lével *az újitási hónap és az 
újitási mozgalom további sike
re érdekében november 2-án, 
15 órakor megrendezésre ke
rül- a vállalati újitási ankét.
Vállalatunk dolgozói I Gyárunk 

eredményeinek további növelé
se, az újitó mozgalom fejlődé
se, a vállalat és a dohányipar 
előtt álló V. ötéves tervi fel

mutassuk meg, hogy a Pécsi 
Dohánygyár dolgozói az újitási 
hónap alatt képesek megköze
líteni az országos 3,7%-os 
arányt. Huber Jenő

ban befolyásolja, - mondta 
Szilvási Ferencné, a csomago
lási osztály Május 1. brigádjá
nak vezetője.

— Ezer cigarettából mind
össze három lehet selejtes, így 
alaposan oda kell figyelni a 
munkára. A brigád őzt teljesí
tette, sőt a közvetlen anyag- 
megtakarítás terén háromne
gyedéves szinten előkelő he
lyen állunk. Több mint 250 000 
forintot takarítottunk meg. Itt 
elsősorban az alufólia játszik 
szerepet, hisz ez nagyon drá
ga. Nagyobb munkafegyelem 
és több odafigyelés: enélkül 
ma már nem lehet dolgozni.

Néhányon tanulnak a bri
gádban. Helyettük vállalták a 
többiek, hogy elvégzik a mun
kájukat, ha iskolában vannak. 
Ebben az évben alaposan csök
kentették a táppénzből eredő 
kiesést, ami a kollektíva telje
sítményében is lemérhető. A 
kommunista szombatokon a bri
gád minden tagja odaállt a 
gépek mellé . ..

Roszprim Nándor

Könyvajánlatunk
Morisz Szimasko:

A NAGY MAGUS

Az alma-atai író regénye a 
középkori Irán legmozgalma
sabb időszakában játszódik. 
De nem szokványos történelmi 
krónikát olvashatunk, hanem 
egy forradalmi eszme történeti 
sorsát követi nyomon, születé
sétől elbukásáig: a kor egy 
igen jelentős vallási-társadal
mi mozgalmát helyezi a cse
lekmény középpontjába. A re
gény főalakja egy nagy mű
veltségű keresztény perzsa ifjú, 
a sah írnoka, aki az esemé
nyek sűrűjében él, palotafor
radalmak, diplomáciai csel
szövések, véres tömegmészár
lások, politikai gyilkosságok 
tanúja, régi idők távlatába ve
zeti vissza a mai olvasót, és 
kora titkainak részesévé avatja.

Űj csomagolási 
mád
az eldobókarton

A magyar dohányipar gyár
egységeiben 1977. október 1-i 
hatállyal folyamatosan meg
szűnik az úgynevezett vissza
térő betétdíjas cigaretta tároló 
kartonok használata. Ezzel 
mintegy hat évtizedes csoma
golási hagyomány ér véget.

A zsineggel és papír rag
szalaggal való lezárási rend
szer valósággal elkérgesítette 
a ládaszereléssel foglalkozó 
női dolgozók kezét, de a kar
tonok többszöri forgatása, 
emelése fizikailag is kimerí
tette őket. Ezáltal a munka- 
terület nem volt vonzó a dol
gozók számára.

Teljes munkacsoportot kö
tött le a visszatérő kartonok 
javítása. A göngyszerrel járó 
adminisztratív vonalon is külön 
számviteli lebonyolítások vol
tak. Az üres kartonok vissza
szállítása a gyáregységek felé 
szállítóeszközöket kötött le és 
terhelte a szállítási költségeket 
is.

Mindezek tudatában az ipar 
vezetőit régóta foglalkoztatta 
az a qondolat, hogy korszerű
sítse, könnyítse és egyszerűsít
se a szállítás, csomagolás fo
lyamatát.

így került bevezetésre az el
dobó kartonos csomagolás, 
amely megkönnyíti a ládasze
relés munkafolyamatát, létszám 
tekintetében szabaddá tett egy 
munkacsoportot, egyszerűsítette 
a számviteli munkát.

A ládaszerelési munka köny- 
nyítése még nem végállomás, 
mivel az eldobó karton rend
szer módot ad annak teljes 
gépesítésére. A gépesített kar
tonzárás nem távlati célja ipa
runknak, hanem közeli beve
zetése rövidesen megvalósul
hat.

A rendszer bevezetése bizo
nyos zökkenőkkel jár, de a fel
merült problémák gyakorlati 
tapasztalatok alapján, vala
mint szervezési munkákkal 
meqszüntethetők lesznek.

Az iparági vállalatok terme
lési és áruforgalmi osztályve
zetői október 11-12-én a Pé
csi Dohánygyárban tartották 
koordinációs értekezletüket.

Egyeztető jellegű témaként 
szerepelt az eldobó kartonos 
rendszer bevezetése, annak al
kalmazási technológiája. Be
mutatásra került a fermentáló 
vállalat által bevezetett új 
göngyöleg technológiával bá
lázott dohányanyag bálabon
tási művelete.

Az értekezlet lő témája a 
készletgazdálkodás, anyagnor
mák meghatározása, valamint 
a készletezés időnormájának 
megállapítása volt. A készlet- 
gazdálkodás normáinak kiala
kítása részletesen lett koordi
nálva, a vállalatok eddigi gya
korlati anyagnormái alapján.

Egyeztetésre kerültek az 
anyagigénylések gyakorlati ta
pasztalatai alapján a készle
tezés idönormái. Külön foglal
koztak az értekezők a dohány
anyag készletgazdálkodással, 
valamint a dohányanyag ne
gyedéves szinten történő kiuta
lásával.

Konsztantyin Vorobjov:

ÉS JÖTT AZ ÓRIÁS...

A regény cselekménye egy 
nogy szépirodalmi könyvkiadó
ban játszódik napjainkban. 
Szereplői: igazgató, főszer
kesztő, szerkesztők és még 
sokan mások. A cselekmény 
egy kezdő íróból kiadói se
gédszerkesztővé előlépett fia
talember munkahelyi kálváriá
ját és botrányos szerelmi kap
csolatát mondja el. A köny- 
nyed, ironikus hangvételű könyv 
szellemesen karikírozza a ki
adói élet visszásságait.

A regény aktuális problémá
kat, valódi küzdelmet és mai 
hősöket mutat be. A szerző 
háborús és falusi témájú írá
sok után ezzel a művével lé
pett a szovjet próza élvona
lába.

Tátrai Agnes



Szellemi totó Debrecenbe került a vándorserleg

A 60. évforduló jegyében
1. Közönytől délre, a Volgán, az 

1945-ös folyamkilométernél lévő 
városban élt az Uljanov család. 
Miről nevezetes a város és a 
családf

1. Itt élt és nevelkedett a nagy 
orosz realista író. Maxim Gor
kij.

2. Itt élt és dolgozott Puskin, a 
nagy orosz költő.

x. Lenin és szülei éltek itt, Le
nin testvérei is forradalmárok 
voltak.

2. 1899-ben Lenin milyen néven és 
hol hozott létre marxista szerve
zetett

1. Harci Szövetség a Munkásosz
tály Felszabadítására Péter- 
váron.

2. Marxista kör Szamarában.

x. Harci Egységfront a Munkás- 
osztályért, Volgográd.

3. Melyik évben jelent meg Péter- 
váron a ,,Pravda” c. első illegá
lis bolsevik napilapf

1. 1912. június 5.

2. 1912. május 5.

x. 1911. december 20.

4. Mikor jött létre a Szovjet Szo
cialista Köztársaságok Szövetsé- - 
ge, a Szovjetuniót

1. 1921. december 30.

2. 1922. május 8.

x. 1922. december 30.

5. Hány szövetséges köztársasága 
van a Szovjetuniónakt

1. 14.

2. 15. \ .

x. 18.

6. Melyik a Szovjetunió legnagyobb 
köztársaságot

1. Oroszországi Föderatív SZSZK.

2. Belorusz SZSZK, 

x. Grúz SZSZK.

7. Melyik az Oroszországi Födera
tív SZSZK legnagyobb tavat

1. Bajkál-tó.

2. Onyega tó. 

x. Kaspi tenger.

8. Mikor fogadták el a Szovjet- 
Oroszország első alkotmányát!

HÍREK
Az Egri Dohánygyárból a M. 

Curie-brigád Baranya megyei 
kirándulási programjának terve 
szerint gyárunkba is ellátoga
tott. A „TABAK"-brigád fogad
ta és kalauzolta a vendége
ket. Az üzem megtekintése után 
az ifjúsági klubban rövid be
szélgetésre került sor. Mivel a 
két brigád munkaköri adottsá
ga, tevékenysége hasonló, ta
pasztalatcserére is sor kerülhe
tett, úgy a munkára, mint 
brigádéletre vonatkozóan.

♦

Che Guevara halálának 10. 
évfordulója alkalmából a 
DDGÁZ KISZ-bizottsága októ
ber 9-én „Szolidaritási emlék- 
túrát" szervezett. A túrán 34 
csapat tette meg a 10 kilomé
teres útvonalat. A KlSZ-szerve- 
zetünk csapata is indult és a 
9. helyezést érte el.

4-

1977. október 11-én a Vörös- 
kereszt szervezésében egész
ségügyi felvilágosító előadást 
tartott a gyár üzemorvosa, dr. 
Marton Ilona. A Vöröskereszt 
előzetes véleménygyűjtése alap
ján a változó kor problémáiról 
szólt. Tekintettel arra, hogy a 
gyárban sok a nődolgozó, va
lamint a változó kor problémái 
a férfiakat is érintik, sok kérdés
re adott feleletet a hasznos 
előadás.

1. 1918. július 4. Moszkva.

2. 1918. augusztus 15. Moszkva, 

x. 1918. november 5. Moszkva.

9. Mikor kezdődött meg a Szovjet
unióban a szüzföldek meghódí
tását Kb. mekkora területre ter
jed kit

1. 1154 — 36 millió hektár.

2. 1956 — 20 millió hektár 

x. 1955 — 46 millió hektár

10. Melyik szibériai folyóvizet hasz
nosítja az 5000 mW teljesítményű 
krasznojarszki vízierőműt

1. Volga.

2. Ob.

x. Jenyiszej.

11. Hol épült Leningrádban a világ 
első békés célokat szolgáló atom
meghajtású hajója, a Lenin jég
törőt

1. Admiralitás hajógyár.

2. Kirov hajógyár, 

x. Aurora hajógyár.

12. Mikor és kik kötötték a ,.Vlagyi
vosztok!” megállapodásit

1. 1970. Nixon—Gromlko.

2. 1974. Brezsnyev—Ford. 

x. Carter—Brezsnyev.

13. Kiről nevezték el a moszkvai ál
lami egyetemeit

1. Tolsztoj.

2. Timirjazev. 

x. Lomonoszov.

13+1. Ki az a szovjet író, aki No- 
bel-díjat és Lenin-díjat is kapottf

1. Csehov.

2. Lermontov.

x. Solohov.

A helyes megfejtők között 3 db
100 Ft-os vásárlási utalványt sorso
lunk ki.

Beküldési határidő: 1977. novem
ber 10.

Cím: Pécsi Dohánygyár KISZ-bi- 
zottsága, 7622 Pécs, Dohány u. 2—8. 
A második forduló helyes megfejté
se: 2, 1, x, x, 2, x, 2, 2, x, x, 2, 2, 
1. +1: x.

Vásárlási utalványt nyert: Bánkuti 
Zsuzsa Pécs, Ybl M. u. 7/c.

November 1-től 7-ig szovjet 
hetet rendezünk. Ebben az idő
szakban tartják meg KlSZ-alap- 
szervezeteink az ünnepi tag
gyűléseiket, a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 60. év
fordulója tiszteletére. Novem
ber 5-én 18 órai kezdettel az 
ifjúsági klubban baráti talál
kozót szervezünk a Pécsett tar
tózkodó szovjet csoport részé
re.

♦

A Pécsi Dohánygyárban 
1977. november 4-én véradó
nap lesz. A korábbi évekhez 
hasonlóan zajlik le. A Vörös- 
kereszt ezúton hívja fel a dol
gozók figyelmét, akik áldozat- 
vállalásukkal eddig is lehetővé 
tették, hogy a vér és a vérből 
készült gyógyszerek sok ezer 
ember életét menthették meg, 
maradjanak ennek a nemes 
mozgalomnak továbbra is meg
értő, lelkes hívei.

4-

A Munka- és Művelődés-ak
ció vállalati vetélkedőjét 1977. 
október 29-én, szombaton 14.30 
órakor tartjuk a vállalat ebéd
lőjében. Minden érdeklődőt 
szeretettel várunk.

4-

A dohányfeldolgozó szak
munkásképző második har
madjónak vizsgáját 1977. ok
tóber 19-én tartjuk. Ezen a 
vizsgán 22 dolgozónk számol 
be tudásáról.

Légpisztoly- 
lövészetben 
Huber Jenő 
nyert

A vezérigazgató elvtárs által 
adományozott vándorserleg 
végleges gazdára talált. A IV. 
fordulóban is tovább tartott 
immár hagyományszerűen a 
Debreceni Dohánygyár és a 
Pécsi Dohánygyár lövészcsa
patainak párharca. A debre
cenieknek kezükben volt a le
hetőség a kupa végleges el
nyerésére; és éltek is vele.

A Sátoraljaújhelyi Dohány
gyár volt a házigazda/A lö
vészetet a még át nem adott 
új városi lőtéren bonyolították 
le. A kispuska-számban kelle
metlen meglepetés ért bennün
ket. A csapat tagjai lényege
sen kevesebb köregységet ér
tek el, mint amit valóban tud
nak. A következő versenyszám
ban már hozták a formájukat.

Városi verseny több sportágban Lövészverseny

Várjuk a fiatalok 
jelentkezését

Több mint száz 
résztvevő

A sportversenyt a Városi 
Testnevelési és Sportlelügyelő- 
ség és a KISZ Pécs városi Bi
zottsága rendezi meg. Célja, 
hogy méltóképpen megemlé
kezzünk a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom 60. évfor
dulójáról, valamint pontszerzé
si lehetőség az „Edzett Ifjú
ságért" tömegsportmozgalom 
keretén belül.

A verseny a mecseki torna
pályán október 16-án az ün
nepélyes megnyitó után koco
gással kezdődött, külön férfi és 
női csapatokkal. Ezt követően 
október 25-én 16 árai kezdet
tel lövészet lesz a városi és 
a hőerőmű MHSZ lőterén. A 
tornatermi vetélkedő október 
28-án este 7 órakor kezdődik
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A férfiak fölényesen nyerték a 
légpisztolyt, a nők a légpuska 
versenyszámot. Az összesített 
eredményben Debrecen csapa
ta 96 ponttal volt jobb.

Helyezések:
1. Debrecen
2. Pécs
3. Eger
4. Sátoraljaújhely
Egyéni. Férfi légpisztoly: 1. 

Huber Jenő, 3. Ifj. Fehér La
jos.

és a sportcsarnokban kerül 
lebonyolításra. Az úszás októ
ber 29-én 17.30 órakor kezdő
dik a Hullámfürdőben, majd 
az 1917 méteres futásra kerül 
sor október 31-én délután 
fél 5 órai kezdettel a Köztár
saság téren, végül november 
6-án 9 órakor kezdődő túrával 
ér véget a versenysorozat.

összértékelésre csak azok a 
csapotok kerülnek, melyek a 
kocogónapon és a túrán meg
adott létszámmal vesznek részt, 
valamint beleszámít az értéke
lésbe a sportáganként elért 
eredmények is.

Itt szeretném lelhivni a KISZ- 
tagjaink figyelmét, hogy minél 
többen jelentkezzenek, vegye
nek részt a megadott időpon
tokban lebonyolításra kerülő 
sportversenyeken.

Szedeti György

Egyéni férfi kispuska: 2. Per- 
laky József.

Férfi légpuska: 3. Perlaky 
József.

Női légpuska: 3. Gergely 
Lászlóné.

A dohánygyárak közötti lö- 
vészverseny-sorozat lezárult. 
Csapatunk végig éles küzde
lemben az első helyért jó csa
patszellemmel és sportszerű

MHSZ-klubunk vezetősége 
1977-ben is megszervezte és 
megrendezi a már hagyomá
nyossá vált szocialista brigá
dok lövészversenyét.

A versenyt 1977. augusztus 
22-től szeptember 23-ig ter
veztük lebonyolítani. Ez a ha
táridő valószínűleg szűkösnek 
bizonyul a háromműszakos be
osztás és a már lezajlott tröszti 
lövészversenyre való felkészülés 
miatt. Az idei versenyre 112 fő 
nevezett be, ami elmarad a 
tavalyi rekordlétszámhoz viszo
nyítva. Ez a létszám 14 szocia
lista brigád nevezésének felel 
meg.

A versenybizottság nevében 
kérem a brigádvezetőket és 
helyetteseket, hogy a megadott 
lövészeti napra a jelentkezett 
brigódtagokat feltétlen bizto

Vízszintes: 1. Engels mondta a re
neszánsz filozófiáról. Az idézet máso
dik része (zárt betűk: E. I. K. T. 0.) 
13. Magasépítmény. 14. Becézett Ilo
na. 15. A légnyomás mértékegysége. 
16. Csúzli közepe. 17. Azonos betűk. 
18. Ehhez hasonló. 19. Élettelenül. 20. 
Majdnem ideért. 23. Amerikai Álla
mok Szervezete idegen nevének rövi
dítése. 25. Lermontov-részlet. 26. Túrd 
a földet. 27. Német kasza. 29. Taga
dás. 31. Nemzetközi Szabványügyi 
Szervezet. 34. Rangjelzés. 35. AE. 
37. Vakaró. 38. Zuhanj I 40. Esekl 
42. Duplán sír. 43. Húszas-darab. 
45. Afrikai állam fonetikuson. 46. 
Francia gyarmati gyalogsági kato
na. 47. Lélegzet. 48. Ledob. 49. Ud
varló szó. 50. Mellételepszik. 51. Alá. 
52. ősanya. 54. Béla azonos betűi. 
55. Elfekvő rész. 57. Dél-amerikai 
síkság. 59. Tanulatlan. 61. Barát. 62. 
Szül az állat. 63. Izomkötő. 64. Szol- 
mizációs hang kettőzve. 66. Két keve
rék. 67. ... Nőire. 69. Svéd. 71. Ide
gen tojás. 72. Angol mérföld.

Függőleges: 1. Az idézet negyedik 
része (zárt betű: S.) 2. Bibliai alak.
3. Kiejtett mássalhangzó. 4. E-vel a 
végén, francia folyó. 5. Foghús ford. 
6. Kettősbetű. 7. Súlymérték. 8. Az 
idézet első része. 9. Helyhatározó
rag. 10. Rátankol része. 11. Bács- 
Klskún megyei község lakója. 12. 
Gyógyítója. 21. Az idézet harmadik 
része (zárt betűk: O. I.) 22. Rovar 
érzékelő szerve. 24. Idegen tenger 
(SEA). 27. Kérdés a kopogtatásra. 
28. Rendőrök zsargonban. 30. Ma
gyar Tornász Egyesület. 32. RK. 33. 
Végtelenül hatalmas. 36. Az Idézet

magatartással, becsületes fel
készüléssel küzdötte végig ha
zánk felszabadulásának évfor
dulója tiszteletére kiírt dohány
gyárak közötti lövészversenyL

Döntés született, hogy a do
hányipar lövészcsapatai to
vábbra is találkoznak évente 
a barátság és az MHSZ-mun- 
ka továbbfejlesztése érdeké
ben.

— Pápay —

sítsák, hogy az alábbi jellemző 
eset ne fordulhasson elő: a 
szérvizműszak brigádja 9 csa
patot nevezett, ami 27 fő lö
vészetének felel meg. Részük
re egy egész délelőttöt bizto
sított a lőtér gondnoka, reg
gel 7 órától. A brigád kiérte
sítése többször megtörtént és 
a lövészet napjára egyetlen
egy szervizes brigádtag nem 
jött el.

A lövészverseny jelenleg „fél
kész" állapoban van, hiszen 
56 fő mór lelőtte a kötelező 
kispuskás versenyszámot. A má
sodik részben személyenként 
10 pontos szellemi totót kell 
kitölteni, mely értékelés után 
a lövészet eredményével adja 
az összesített pontszámot és 
az ennek megfelelő helyezé
seket.

P. M.

ötödik, befejező része (zárt betűk: 
M. A. I.) 39. A kénsav sója. 41.
.... venia verbo — bocsánat a ki
fejezésért. 44. Régi római váltó
pénz. 46. ZOA. 47. A 24. sz. betűi. 
52. Jómagam. 53. íme franciául. 54. 
Dohány-fajta. 56. A Himnusz meg- 
zenésitője. 58. ... MORO — olasz 
államférfi. 60. Búzát kaszál. 65. 
EEEE. 68. Napoleon d’ . . . . 69 —
Kötőszó. 70. Mutatószó.

Beküldendő sorok: vízszintes 1.» 
függőleges 1., 8., 21., 36. sz. sorok 
helyes megfejtései a szerkesztőség 
címére Pécs, Dohány u. 2—8. 1977. 
november 10-ig.

1977. szeptember havi keresztrejt
vény megfejtéséért könyvjutalmat 
nyert: Gyenis László 7623 Pécs, Athr 
nay u. 2/a.

PÉCSI DOHÁNYGYÁR

A Pécsi Dohánygyár dolgozóinak 
lapja
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